

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'00
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La discusión es la luz

Esta frase tantas veces repetida y que es una verdad axiomática, no tiene realización la mayor parte de las veces, puesto que en la mayoría de las ocasiones la discusión no es discusión, sino disputa y en vez de luz lo que trae es obscuridad y tinieblas.

Cuando dos discuten acerca de un asunto cualquiera, evidentemente uno de ellos no tiene razón y el otro se encuentra en el dominio de la verdad.

Puede darse el caso de que haya en algunas discusiones dos que no estén en la verdad de lo que discuten; pero siempre uno de ellos ha de estar más aproximado a ella.

Cuando las discusiones son razonadas, cuando los dos adversarios van en busca de la verdad; cuando tratan de esclarecer determinados puntos, entonces puede decirse que la discusión instruye, es la luz, porque ilumina, porque espere claridades intensas.

Pero esa discusión de pacotilla, que como arma emplea la violencia en el decir, señal equívoca de la falta de argumentos, no solamente no ilumina, sino que embrutece.

La discusión debe de tener como primer fundamento el buscar la verdad, ó el convencer al que yerra.

Si se discute un punto cualquiera de ciencias, de artes, de filosofía ó de moral no habremos conseguido nada, si el emplear argumentos, se nos replica combatiendo nuestra personalidad, atacando nuestro físico, ó disparándose injurias contra nosotros.

Nos explicaríamos esto en una pelotera de taberna, en una riña de gañanes; pero que hombres ilustrados tengan polémicas de esta naturaleza, es cosa verdaderamente lamentable y que nada ilustra.

Los que discuten enseñan: la discusión es luz; pero aquellos que no la quieren aun cuando alardeen, tienen que acudir a las armas de la violencia para que los fulgores de la discusión se extingan e imperen las tinieblas.

En la Asociación de la Dependencia Mercantil

Bajo la presidencia del señor Corrales se celebró anoche en la Asociación de la Dependencia Mercantil una reunión.

En ella se dió a conocer el informe que la Asociación patronal había emitido, en las bases, que la dependencia le presentara.

Se discutió ampliamente sobre dicho informe en el que la patronal se niega a aceptar la base que se refiere al cierre a las ocho de la noche.

También sobre este particular hablaron varios asociados reflejándose en todos los discursos pronunciados, la opinión de que debía sostenerse la base esa.

Se acordó en definitiva insistir en la base esta.

Acordóse que el gremio de sastrería y de otros trabajos manuales, puedan trabajar mediante el abono horas extraordinarias en las dos épocas del año que así lo requieren.

Por último también se acordó devolver nuevamente a la patronal las bases con las modificaciones hechas, entre ellas, insistir en que el comercio cierre a las

ocho de la noche y regarle a dichos patronos que se reúnan el próximo domingo, pues del acuerdo que ellos adopten depende, la resolución que tome la dependencia, y que han de poner en práctica, el día primero del próximo mes.

Por Telegrafo

De la Agencia «Prensa-Conservadora»

Madrid, 22 (varias horas.)

Lotería

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

12.840 Cartagena.

Con 60.000 pesetas

10.932 Madrid, Orihuela.

Con 25.000 pesetas.

9.598 Nules, Madrid.

Con 3.000 pesetas

18.171 Sevilla—352 Madrid, Mérida.

13.651 Santander, Escorial.—11.159 Al-

geciras, Valencia.—3227 Sabadell, Car-

tagena.—18.587 Barcelona, Cartagena.

20.819 Ceuta, Palma.—17.336 Madrid,

Barcelona.—13.818 Madrid.—12.276

Huelva, Betanzos.

Política y políticos

Senado

El arzobispo de Tarragona, quejase de que no se haya destituido al gobernador de Barcelona, por haber consentido una manifestación de protestantes.

Retira la proposición de mejora de la plantilla de brigadas.

Después de aprobarse varios dictámenes, se levanta la sesión.

Congreso

Soriano censura la libertad en que se deja a los jaimistas para celebrar mitines y otros actos.

Anuncia una interpelación.

Dedica párrafos humorísticos a Sánchez Guerra.

Este contéstale con análogas retenciones.

Soriano dicele, que tiene la piel de zapa, llámale traidor.

El presidente invita por tres veces al señor Soriano a que retire esas frases.

Soriano no accede.

El presidente castígale con no concederle la palabra durante la sesión de hoy.

La mayoría aplaude la actitud de la presidencia.

Los republicanos protestan.

En esta cuestión intervienen los señores Salvatella, Burell y Villanueva.

Estos califican de desproporcionado el castigo impuesto al Sr. Soriano.

Recuerdan que en otros casos análogos, el castigo impuesto ha sido más grave.

El Sr. Sánchez Guerra habla, para quitar importancia al incidente.

El Sr. Soriano, indiferentemente, retira la frase pronunciada.

En vista de esto la presidencia levanta el castigo.

Reanúdase el debate sobre Marruecos.

El Sr. Llorent, culpa al Gobierno de desoir la opinión en la causa marroquí.

Defiende la gestión de Alfau.

Habla D. Antonio Maura.—Gran expectación en la Cámara.—Como empieza su discurso.—Los republicanos le aplauden.

El Sr. D. Antonio Maura pide la palabra.

En la Cámara prodúcese gran expectación.

El Sr. Maura dedica sus primeros párrafos a explicar la solución que dió España sobre Marruecos en 1909.

Justifica la conducta del Gobierno conservador respecto al Roghi.

También justifica los sucesos de 1909 los que dice fueron precisos para descongestionar a Melilla en aquella operación que quedó ultimada: operación—dice el orador—que solo fué de policía.

Declara que efectivamente el general Marina, apoderóse de Zeluán sin autorización del Gobierno, pero este al reconocer la importancia estratégica que esta toma tenía aprobó la conducta de dicho general.

Cree, que debe inculcarse en la opinión que vamos al protectorado y no a la conquista.

Dice que a Francia sólo le compete la cuestión del litoral.

Agrega que debemos conservar plazas como Larache.

Expresa que el protectorado debe ser civil y por ello el Ejército no debía haber emprendido la acción principal, que los Gobiernos han aplicado a Marruecos y que ha fracasado.

Manifiesta que en Marruecos la acción debía ser civil, puesto que la del Ejército fracasó.

Estima que España al ejercer su acción en Marruecos, precisa que lo haga con cariño de atracción y persuasión.

Dice que lo que sobran son sables y espuelas.

Muéstrase de acuerdo con lo dicho por el señor Rodés, de que, de seguirse la política actual, vamos al fracaso en Africa, en condiciones desgarradoras y deshonrosas.

Los republicanos aplauden.

Continúa el señor Maura su discurso, exponiendo que el comisario civil debe encauzar la acción, teniendo al ejército como auxiliar.

En elocuentes párrafos ensalsa las glorias del soldado español.

Dice que el Gobierno no debe escudarse tras éste.

Combate violentamente a Romaones, que envió contingentes de militares a Marruecos, donde solo precisa un ejército colonial indígena, a las órdenes del jefe instruido por oficiales españoles.

Defiende la retirada de tropas de las posiciones, creyendo que debemos limitarnos a la acción política.

Agrega que el único compromiso que abligamos al tratado de 1912, es esta.

Es contrario a la Comisión parlamentaria, pero está conforme con que se nombre una Comisión que exija responsabilidades a los gobernantes, incluso a él.

Terminó diciendo que el Gobierno ya sabe la voluntad del país.

Aplausos de los republicanos y demócratas.

Ovación al Sr. Maura

Al salir a los pasillos el Sr. Maura, un nutridísimo grupo de jóvenes mauristas lo ovacionaron, acompañándole hasta su domicilio.

Durante el trayecto repitieron los vítores.

Un obrero gritó, ¡Muera el asesino de Ferrer!

La muchedumbre golpeo, resultando herido.

Del Extranjero

Conferencia

El doctor Yahuda ha dado en Tanger una conferencia notabilísima.

Asistió numeroso público entre el que había distinguidas damas españolas e israelitas.

Habló de la acción social y política de los judíos en el mundo, singularmente en España, donde adquirieron el mayor grado de civilización.

Expuso al final de su conferencia lo útil que sería la cooperación que debían aportar los israelitas en la acción civilizadora de España en su zona de Marruecos.

El doctor Yahuda fué felicísimo y muy aplaudido.

De aviación

El periódico londinense «The Standar» dice que el aviador Gustavo Haunel proyecta atravesar este verano el Atlántico en un monoplano.

Tiene la intención de salir de Galwai (Irlanda), y aterrizar en Terranova, recorriendo 2.100 kilómetros, que M. Haunel cree poder realizar en veinte horas.

Temporal

En Viena descargó fuerte temporal con terrible tormenta y granizada.

Una chispa cayó en un árbol debajo del cual estaban cobijados dos sampesinos, dejándolos carbonizados.

Sesión

En Argel se ha celebrado la sesión de clausura del cuarto Congreso aceitero, asistiendo a la misma todos los delegados oficiales.

Antes de separarse, el Congreso emitió los deseos de que todos los aceites que salgan de fábricas de refinación, sean objeto de una inspección rigurosa, con objeto de evitar el fraude, y que éste, de ocurrir, sea severamente reprimido.

Política francesa

Dicen de París, que «El Radical» cree poder asegurar que las notas publicadas referentes a la dimisión eventual del Gabinete, no tienen un carácter oficial, sino oficioso; pues M. Doumergue no ha comunicado a nadie sus intenciones, ni se ha expresado con el presidente de la República, en los términos que se le han atribuido.

En el muelle

Terminada la huelga de los marinos del Mediterráneo, notóse ayer en este puerto algún más movimiento que en los días anteriores.

El vapor «Cabo San Antonio», cuya tripulación, como se sabe, había desembarcado, atracó al muelle «Reina Victoria», para tomar carga.

Como se sabe, este buque está en nuestro puerto desde el día 6 del actual.

También el vapor «Cabo de la Plata», estuvo desembarcando las mercancías que ha conducido, marchando por la tarde para Sevilla.

La solución de la huelga marítima ha satisfecho a cuantas personas sufrían las consecuencias de ella, y muy especialmente también a los marinos.

Para Tánger, salió el correo de Africa «Teodoro Llorente»; para Barcelona y escalas, el trasatlántico «Montevideo».

—Llegó el vapor «Isla de Panay», procedente de Valencia y Málaga, conduciendo para Cádiz 2 pasajeros, y en tránsito 30 para el Brasil y la Argentina, los cuales trasbordarán al «Patricio de Sa-

trástegui, cuyo buque saldrá hoy con este destino.

También saldrá hoy para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo «Atlante», conduciendo pasaje y carga.

El vapor correo «Legazpi», entró en nuestro puerto, procedente de los de Manila, Singapoore, Colombo, Port-Said y Barcelona, conduciendo para Cádiz 9 pasajeros.

En tránsito lleva 5 pasajeros.

Además ha traído carga, consistente en fardos de abacá en rama, baules y cajas con cocos.

Llegó el vapor correo de Canarias «Hespérides», con pasaje y carga.

Como se sabe, este buque viene al mando de marinos de guerra, cuyo comandante es el teniente de navío don Sebastián Gómez.

El próximo domingo, procedente de Sevilla, son esperados los vapores «Nayarra» y «Giralda».

El «Matías F. Bayo», atracará al muelle Reina Victoria, el lunes próximo, y el martes saldrá para Málaga y otros puertos.

También saldrá para Málaga, en cuanto embarque la tripulación, el vapor «Leonora».

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 23

La Aparición de Santiago Apóstol; Santos Epitacio y Basileo, mrs.

SANTO DEL DIA 24

San Robustiano y el Beato Juan de Prado.

Jubileo

Día 23.—En la Iglesia de San Agustín.

Día 24.—En la Iglesia de San Felipe Neri.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6

NOTICIAS VARIAS

Lo celebramos

Se encuentra restablecido el señor don José Iraola.

A Chiclana

De temporada marchó á Chiclana la familia del depositario de este Ayuntamiento don José Martel.

Comisiones

Bajo la presidencia del Sr. Clotet, reunióse ayer tarde la Comisión de Letrados.

Se acordó informar la reclamación sobre los precios acordados por las Compañías de alumbrado.

Dicho informe pasará á la sesión que próximamente celebrará la Corporación municipal.

La Comisión de Arbitrios reunióse también ayer tarde despachando asuntos pendientes.

Para hoy han sido citadas la Comisión de Mercados y la Junta del Asilo.

El «Canalejas»

El Sr. Comandante de Marina tuvo telegrama del capitán del vapor «Canalejas», en el que expresa que dicho buque ha salido de Larache para Arcila.

El señor gobernador civil tuvo telegrama de su compañero de Córdoba interesando saber cuando llegaba y salía dicho buque, al objeto de complacer á familias de la expresada población que así lo interesaban.

Se ha contestado lo que en el telegrama dice el capitán del «Canalejas».

E. P. D.

Ha fallecido esta madrugada, nuestro estimado amigo D. Manuel Botaro, maestro sastre establecido en la calle Alonso el Sabio y persona estimadísima.

Enviamos nuestro más sentido pésame á la familia doliente.

Sobre la solución de la huelga Marítima. El señor Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del señor ministro de la Gobernación.

«Ministro de la Gobernación á Gobernador Civil».

«Se me dice que no obstante los telegramas transmitidos por los navieros, pónese en duda que está terminada la huelga marítima y aunque supongo ya conocerá nota oficiosa puede V. S. asegurar á todos el término satisfactorio del conflicto».

Telegrama

El señor Gobernador civil recibió anoche el siguiente, del señor alcalde de Bornos.

«Celebrado mitin tranquilo acordado formar bases para presentarle á los patronos».

Conferencia

Mañana domingo dará una conferencia en el Centro Católico de Obreros, el Congregante de la de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, domiciliadas en la Santa Cueva, don Luis Armand y Martínez.

Versará la conferencia sobre la influencia de las lecturas, dando comienzo á las ocho de la noche.

Ocurrencias

A las 12 y 30 por el guardia municipal Pedro Torres, fué acompañado al hospital de San Juan de Dios para ser curado de una herida contusa en la sien izquierda un individuo que se la produjo trabajando á bordo de la balandra «Santa Rita», surta en esta bahía.

A las 19 y 30 por los guardias municipales Domingo Simino y José Contreras fué detenido en la Inspección de Vigilancia un sujeto por maltratar de obras y trazar de agredir á otro. El hecho ocurrió en la tienda de vinos situada Columela y Bilbao.

Niño extraviado

En la plaza de San Juan de Dios, fué encontrado ayer por la mañana, un niño como de unos dos años que se había extraviado cuya criatura según manifestó vivía en la calle de la Rosa.

Ignorándose quienes sean sus padres fué llevado al Asilo de la Infancia.

Comisión Provincial

Tampoco pudo constituirse ayer la Comisión provincial por falta de número de señores vocales.

Solo concurrieron los Diputados Sres. Ruiz Tagle y Ravina de Cortázar.

Escusó su asistencia el Diputado don Gabriel Martín.

Comisión Mixta

Ante la Comisión Mixta de Reclutamiento harán hoy su presentación los mozos de anteriores reemplazos pertenecientes al Puerto de Santa María, que tienen que hacer alegaciones.

El martes lo harán los pertenecientes á Jerez de la Frontera y el día 29 Cádiz.

La viruela

El Alcalde de Espera, oficia al Señor Gobernador civil, que se ha presentado en dicha localidad, un caso de viruela, habiéndose adoptado las medidas necesarias en evitación de que se propague dicha enfermedad.

Guarda jurado

Han sido nombrados guardas jurados particulares José M. Ramos García y Antonio Roca Molina, para la custodia de fincas en el término de Algeciras.

Asilado

Ha ingresado en el Hospicio provincial en concepto de asilado el niño José Capilla Pérez.

Servicios municipales

Duante la próxima semana les corresponde á los Sres. Concejales siguientes la Inspección de los servicios municipales:

Policía Urbana: Don José A. Sobrino y D. Amós Quintana.

Matadero: D. Ramón Rey.

Corrección pública: D. Francisco Merello.

Cementerio: D. Eloy Crespo.

Empedrado: D. Manuel Vargas.

Consumos: D. Ramón Rey.

Pescadería: D. Cesar Gutiérrez.

Mercado de la Libertad: D. Fernando Ceballos.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido

DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomalex) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo tófolito á quien lo pide

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Vapor español «Legazpi», de Manila con carga general.

Vapor español «Isla de Panay», de Málaga.

Bergantín goleta español «Joven Pepita», de La Guardia.

Vapor español «Hespérides», de Las Palmas.

Vapor español «J. B. Llovera», de Tánger.

Despachados

Vapor español «Urbana», para Levante.

Goleta dinamarquesa «Juliane», para para San Juan de Terranova.

Vapor español «Teodoro Florente», para Tánger.

Vapor español «P. de Satrustegui», para Rio Janeiro.

Vapor español «Atlante», para Las Palmas.

Vapor español «J. B. Llovera», para Tánger.

Vapor inglés «Edernian», para Buenos Aires.

Goleta dinamarquesa «Heimdal», para North Sidney.

Goleta dinamarquesa «Hekla», para San Juan de Terranova.

Goleta «Anguera Guardakua», para San Fernando.

EL MEJOR REGALO con que puede obsequiarse á TODA MUJER ES EL ESTUCHE DE PERFUMERIA clase fina, marca GAL, compuesto de un Frasco de Esencia, una Caja de Polvos y una Pastilla de Jabón, que regala «EL ECO DE LA MODA» por cada subscripción de un año, cuyo importe de 7'50 pesetas, se reembolsa por 13 Pesetas, resultando TODO GRATIS y con 5'50 Pesetas de beneficio. Véanse detalles en los números de «EL ECO DE LA MODA» que se vende á 15 céntimos en kioscos, librerías, etc. y en la Administración, Cortes, 331, ent.º (junto Universidad).—BARCELONA

Un CATARRO mal cuidado trae una bronquitis crónica. Por consecuencia de haberlo dejado los bronquios son irritados, sobreviniendo una tos tenaz, dolorosa, seguida de espantos, flemas, la ronquera se hace oír; luego nacen dolores de costado, espantos de sangre, seguidos de decaimientos de fuerzas. Sin perder un momento hace falta tomar el PECTORAL RICHELET (Sin Alcohol ni Azúcar) que vá inmediatamente á calmar la tos, decongestionar sus mucosidades, cicatrizar las lesiones y al mismo tiempo fortificar sin cansar ni irritar el estómago puesto que no contiene ni alcohol ni azúcar. Precio del frasco: 4 pesetas. De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España. Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia). Depositario general para todo España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN